
 Veröffentlichung der Beschlüsse des Gemeinderats 
 

Information an die Bevölkerung über die Gemeinderatssitzung  
vom 20. Januar 2025 

 
Protokolle Gemeinderat – Veröffentlichung der Beschlüsse 

 
Der Gemeinderat bringt den Bürgern hiermit die Beschlüsse von allgemeiner Tragweite zur Kenntnis. Es werden nur jene 
Beschlüsse veröffentlicht, welche schutzwürdiges privates oder öffentliches Interesse nicht verletzen. Der Gemeinderat hält 
jeweils fest, welche Beschlüsse veröffentlicht werden.  
 
Der Gemeinderat stützt sich hierbei auf die Bestimmungen im Gemeindegesetz (Art. 101, Öffentlichkeit der Protokolle und 
Beschlüsse) 

 
 
Grossrats- und Staatsratswahlen März 2025; Foodtruck Die Mitte Bezirk Visp 

 
Die Grossrats- und Suppleanten-Kandidaten der Mitte des Bezirkes Visp besuchen die Gemeinden des 
Bezirkes ab Ende Januar 2025 bis ca. Mitte Februar 2025.  
 
An einem Foodtruck werden den interessierten und anwesenden Stimmbürgerinnen und Stimmbürger 
Essen und Getränke abgegeben.  
 
Der Gemeinderat genehmigt diese Veranstaltung am Sonntag, 09. Februar 2025 von 10.30 Uhr bis ca. 
12.00 Uhr auf dem Rondell beim Dorfeingang.  
 
Der Gemeinderat genehmigt im Weitern das Anbringen von 3 Werbeblachen der Mitte Bezirk Visp an 
der Bretterwand (1 oder 2 Blachen an der Aussen- oder Innenseite) des neuen Ärztezentrums. 
 
 
Leiter Werkhof /Stellvertreter Technische Dienste; Anstellung 

 
Der Gemeinderat beschliesst, Herr Rainer Gottsponer, Saas-Fee ab dem 01. Februar 2025 als neuen 
Leiter Werkhof / Stellvertreter Technische Dienste anzustellen.  
 
 

Gemeindehaus / Turnhalle; Anschluss Fernwärmenetz; Anpassungen Heizungsanlage 

 
Der Gemeinderat erteilt den Auftrag für die Anpassung der Heizungsanlage im Gemeindehaus / 
Turnhalle mit der Möglichkeit des Anschlusses an das Fernwärmenetz der Gemeinde Saas-Fee an die 
Lauber IWISA AG Naters zum Preis gemäss Offerte.  
 
 
Buchprojekt «Saaser Lebenserinnerungen» 

 
Der Gemeinderat beschliesst, das Buchprojekt «Saaser Lebenserinnerungen» mit einem finanziellen 
Beitrag zu unterstützen.  
 
 

Saastal Tourismus AG; Saas-Feestival Sommer 2025 

 
Der Gemeinderat genehmigt das Gesuch für die 3 Veranstaltungen des SaasFeestival am 
 

- 18. Juli 2025 
- 25. Juli 2025 
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- 26. Juli 2025 
unter den üblichen Auflagen.  
 
Der Gemeinderat beschliesst, im Weitern, dass der Dorfplatz (ab Höhe Wegweiser Nord Dorfplatz bis 
Höhe Kirchentreppe) an den 3 Abenden für jeglichen Elektrofahrzeugverkehr von 17.00 Uhr - 23.00 
Uhr gesperrt wird.  
 
 
Swiss Snow Happening 2025; Festbetrieb / Sicherheitskonzept 

 
Der Gemeinderat genehmigt das unterbreitete Sicherheitskonzept für das Swiss Snow Happening vom 
Sonntag, 23. März 2025 bis zum Donnerstag, 27. März 2025 auf dem Sportplatz Kalbermatten.  
 
Dem OK des Swiss Snow Happening wird das Gesuch für den Festbetrieb auf dem Sportplatz 
Kalbermatten, während des Anlasses vom 23. - 27. März 2025 unter den, teilweise zusätzlichen zum 
Sicherheitskonzept erwähnten, üblichen Bedingungen und Auflagen bewilligt:  
 
 

Gesuch Inverkehrsetzung Elektrofahrzeug 

 
Der Waldhotel-Fletschhorn Saas-Fee AG wird das Gesuch für die Inverkehrsetzung eines zweiten 
Elektrofahrzeuges in hinterlegter Form bewilligt.  
 
 

Einbahnverkehr Gletscherbrücke Winter 2024 / 2025 

 
Analog den Vorjahren beschliesst der Gemeinderat, auch im Winter 2024 / 2025, respektive ab sofort, 
folgende Verkehrslenkungsmassnahme einzuführen.  
 
1.  Einbahn Gletscherbrücke:  

Die Gletscherbrücke darf ab dem Montag, 27. Januar 2025 bis zum Montag, 21. April 2025 
ausgenommen Ortsbus, Fahrräder, Taxifahrten / UBER-Fahrten sowie Elektrofahrzeuge der 
schweizerischen Post, nur noch in Richtung Sportplatz passiert werden.  

 
 

Tesla-Event Rondell 

 
Der Gemeinderat genehmigt das Gesuch der Firma Tesla für einen Event am Samstag, 25. Januar 
2025 auf dem Rondell.  
 
Seitens der Firma Tesla werden Testfahrten angeboten und die Elektromobilität wird in den 
Vordergrund gestellt. Zusätzlich können bei einem Wettbewerb alle Touristen und Einwohner ein Tesla-
Fahrzeug für ein Wochenende gewinnen.  
 
Die Absperrung des Rondells erfolgt am Samstagmorgen durch die Mitarbeiter der Parkverwaltung.  
 
 

Parkhaus P3 & P5; Sanierung Lüftungsanlagen 

 
Der Burgerrat erteilt den Auftrag für die Sanierung der Lüftungsanlagen im Parkhaus P3 sowie 
Parkhaus P5 an die Firma Imwinkelried Lüftung und Klima AG, Visp zum Preis gemäss Offerte.  
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Lawinengefahrenkarte Saas-Fee; Aktualisierung 

 
Der Gemeinderat stimmt dem Antrag der Dienststelle für Naturgefahren zu, die nivo-glaziale 
Gefahrenkarte (Lawinengefahrenkarte) der Gemeinde Saas-Fee zu aktualisieren.  
 
Aufgrund der getätigten Massnahmen in den vergangenen Jahren (Sprengmasten / 
Lawinenverbauungen usw.) drängt sich eine Aktualisierung auf.  
 
 
Nächste Gemeinderatssitzung 

 
Die nächste Gemeinderatssitzung findet am Montag, 03. Februar 2025 statt. 


